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 TRABALHO DE VERIFICAÇÃO   II  

 
Ensino Fundamental I e II 

 

PORTUGUÊS 
Leia o texto a seguir e respondas as questões 1 a 4. 

                                        
1. O texto acima é exemplo de gênero: 
a) anúncio publicitário 
b) artigo de opinião 
c) conto 
d) notícia de jornal 
e) Charge 
 
2. O locutor usou como recurso para chamar atenção do leitor o humor através: 
a) Das cores do texto 
b) Das imagens no canto do texto 
c) Da pontuação no final da frase. 
d) Do duplo sentido da palavra bolacha. 
e) Das imagens dos passarinhos. 
 
3. Em “Encha seu filho de bolacha” temos: 
a) Uma frase nominal 
b) Um período simples 
c) Um período composto 
d) Duas orações 
e) Nenhuma das alternativas 
 
4. No texto foi empregado um verbo no imperativo, esse verbo é: 
a) bolacha 
b) seu 
c) encha 
d) filho 
e) de 
 



5. Na oração “Não se verificou, todavia, um interesse pela oferta”, a palavra destacada tem o 
valor: 
a) Conclusivo 
b) Explicativo 
c) Adversativo 
d) Alternativo 
e) Concessivo 
 
6. Indique o período que a relação de oposição entre as orações. 
a) Não tenha receio, pois eu a protegerei. 
b) Saía, mas evitava a Rua do Ouvidor. 
c) Você vai escolher um presente ou vai preferir que eu escolha? 
d) Não consegui uma nota boa, embora tenha estudado bastante. 
e) Ou você fala com ele agora, ou espera que ele chame. 
 
7. Nos períodos abaixo, assinale aquele em que se estabelece uma relação de conclusão entre 
as orações. 
a) Há muito serviço, entretanto ninguém trabalhou. 
b) Venha agora ou perderá a vez. 
c) Você tem razão, contudo não se preocupe. 
d) Raimundo é homem são, portanto deve trabalhar. 
e) Chora, que lágrimas lavam a dor. 
 
8. No trecho “Mas tem uma esperança”, a palavra grifada poderia ser substituída, sem prejuízo de 
sentido, por:  
a) entendo 
b) sei 
c) existe 
d) escrevo 
e) leio 
 
9. “... mas merece ser recuperado...”. Indique o antônimo da palavra destacada. 
a) Destruído 
b) Restaurado 
c) Protegido 
d) Cercado 
e) Cuidado 
 
10. Marque o item que, no texto poderia funcionar como sinônimo de abandono. 
  Um imóvel que está em total abandono, mas merece ser recuperado, é a Igreja de 
Nossa Senhora do Pilar, no Recife Antigo, em meio a uma favela. A imagem barroca da Igreja, uma 
Nossa Senhora, está guardada na Madre de Deus. Mas tem esperança: Soube que Rotary club do 
Recife Brum tem todos os planos para recuperação da imagem. 
                                                        (Jornal do Commercio, 24/8/06, coluna de Alex, Caderno C) 

a) Descaso 
b) Responsabilidade 
c) Antigo 
d) Cuidado 
e) Recuperação 
 
 
 
 
 

MATEMÁTICA 



 
11. Qual o resultado de y no triângulo ao lado? 
a) 45° 
b) 55° 
c) 65°  
d) 75° 
e) 85° 
 
 

12. Qual o valor da soma dos ângulos internos de um triângulo? 
a) 90°  
b) 180° 
c) 270° 
d) 360° 
e) 540° 
 
13. Qual o valor do ângulo (y) na figura abaixo? 
a) 105° 
b) 95° 
c) 85° 
d) 65° 
e) 25° 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

14. Qual a medida do ângulo interno em (x) na figura abaixo? 

a) 80° 

b) 85° 

c) 90°  

d) 95° 

e) 100° 
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15. Qual o valor de (5x) na figura ao lado? 

a) 110°  
b) 100° 
c) 90° 
d) 60° 
e) 40° 
 
16. O perímetro de um triângulo é 25cm. Dois lados medem respectivamente 7,8 cm e 8,2 cm. Qual 
a medida do terceiro lado? 
a) 6,2cm 
b) 7,3cm  
c) 8,4cm  
d) 9,0cm 
e) 10,5cm 
 
17. Determine o comprimento do lado BC, sabendo que o perímetro do triângulo ABC é 48 cm. 
a) 11cm 
b) 17cm 
c) 22cm  
d) 26cm 
e) 33cm 
 
 
 
 

 
18. O triângulo abaixo é isósceles em AB=BC. Qual o valor de (x)? 
a) 12  
b) 13 
c) 14  
d) 15  
e) 16  
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19. O triângulo abaixo é isósceles de base BC. Qual a medida de x? 
a) 6 
b) 7 
c) 10 
d) 12  
e) 18 

                                                  
20. Qual o nome do ângulo de 80°? 
a) agudo 
b) reto 
c) raso 
d) obtuso 
e) acutângulo 
            

CIÊNCIAS 
21. O sistema nervoso é dividido entre sistema nervoso central (SNC) e sistema nervoso 
periférico (SNP). Assinale a alternativa que contém os órgãos que fazem parte desses sistemas. 
a) SNC: encéfalo e medula espinhal; SNP: nervos e gânglios nervosos. 
b) SNC: cérebro e neurotransmissores SNP: tronco encefálico e raízes dorsais. 
c) SNC: nervos e gânglios nervosos; SNP: encéfalo e medula espinhal. 
d) SNC: cérebro e cerebelo; SNP: diencéfalo e medula espinhal. 
e) SNC: cérebro e cerebelo; SNP células nervosas e neurotransmissores. 
 
22. Sabemos que o sistema endócrino é formado por glândulas endócrinas, ou seja, glândulas que 
produzem secreções que são lançadas diretamente na corrente sanguínea. Marque a alternativa 
em que são encontradas apenas glândulas do sistema endócrino. 
a) Testículos, tireoide e glândula sudorípara. 
b) Hipófise, tireoide e glândula sebácea. 
c) Glândula sudorípara, glândula salivar e ovários. 
d) Hipófise, tireoide e testículos. 
e) Testículos, ovários e glândula salivar. 
 
23. No organismo humano, os receptores sensoriais responsáveis pelos sentidos do olfato podem 
ser classificados como: 
a) propriorreceptores. 
b) mecanorreceptores. 
c) quimiorreceptores. 
d) fotorreceptores. 
e) termorreceptores. 
 
24. O pâncreas é uma glândula localizada atrás do estômago que produz hormônios e enzimas 
que participam do processo de digestão. Em virtude da capacidade de produzir hormônios e 
enzimas, o pâncreas é considerado uma glândula: 
a) mista. 
b) exócrina. 
c) cordonal. 
d) endócrina. 
e) folicular. 



 
25. É necessário medir a pressão atmosférica, a temperatura e a velocidade do vento. Quais 
instrumentos devo usar? 
a) Biruta, Termômetro e Balão Meteorológico. 
b) Biruta, Anemômetro e Balão Meteorológico. 
c) Barômetro, Anemômetro e Balão Meteorológico. 
d) Barômetro, Termômetro e Anemômetro 
e) Balão Meteorológico, Biruta e Higrografo. 
 
26. “É a quantidade de vapor de água existente ar, comparada com a quantidade máxima de vapor 
de água na mesma temperatura” 
O texto anterior é a definição de: 
a) Umidade absoluta do ar 
b) Umidade relativa do ar 
c) Capacidade de estufa da atmosfera 
d) Certeza de chuva 
e) Tempo seco 
 
27. Assinale a alternativa que explica corretamente a formação da Brisa Marítima. 
a) O ar quente, que está sobre a superfície terrestre, sobe e o ar frio, que está sobre o mar, circula 
em direção a superfície. 
b) O ar quente, que está sobre o mar, sobe e o ar frio, que está sobre a superfície terrestre, circula 
em direção ao mar. 
c) Ocorre somente a noite. 
d) É provocado pelo deslocamento das ondas do mar. 
e) Ocorre durante o dia, mas apenas em dias frio, desloca a areia para altitudes mais elevadas pelo 
aumento da temperatura. 
  
28. O texto a seguir descreve qual instrumento meteorológico? 
“É um recipiente que apresenta uma escala de volume, a água da chuva vai acumulando no 
recipiente, a altura do líquido determina a quantidade de chuva em milímetros.” 
a) Higrógrafo 
b) Barômetro 
c) Pluviômetro 
d) Biruta 
e) Balão Meteorológico 
 
 

HISTÓRIA 
29. (Mackenzie) “Os primeiros socialistas, ao formularem profundas críticas ao progresso industrial, 
estavam ainda impregnados de valores liberais. Atacando os grandes proprietários, mas tendo, em 
geral, muita estima pelos pequenos, esses teóricos acreditavam que pudesse haver um acordo 
entre as classes.” (Cláudio Vicentino e Gianpaolo Dorigo) 

Os historiadores acima estão se referindo aos:  
a) Socialistas científicos. 
b) Socialistas utópicos. 
c) Anarquistas. 
d) Marxistas  
e) Socialistas liberais.  

 
 
 
 
 



30. Como forma de justificar a dominação dos continentes africano e asiático, as potências 
europeias valeram-se de teses científicas da época que pregavam a superioridade da civilização 
europeia com relação às demais. Essas teses foram difundidas pela doutrina do(a):  

a) Liberalismo. 
b) Mercantilismo. 
c) Estamento Burocrático.  
d) Sociobiologia. 
e) Darwinismo Social.  

 
31.  A chamada “Partilha da África” deu-se no fim do século XIX, em um contexto em que as 
potências nacionalistas europeias tinham expandido os seus domínios pelos continentes 
asiático e africano. Sobre o processo é incorreto afirmar que:  
a) A Conferência de Berlim foi decisiva para organizar os domínios europeus sobre o território 

africano.  
b) A França foi o único país a não estabelecer domínios coloniais em território africano.  
c) O Congo passou a ser um território submetido ao domínio particular do rei Leopoldo II, da 

Bélgica.  
d) A “Partilha da África” pode ser enquadrada no fenômeno mais abrangente denominado 

‘neocolonialismo’.  
e) Muitas tribos e etnias africanas diferentes ficaram circunscritas a um mesmo território na 

ocasião em que o continente africano foi dividido.  
 

32. (Cesgranrio) A Guerra do Ópio (1840-1842) teve como uma de suas consequências:  
a) A entrada do imperialismo inglês na China. 
b) O fechamento dos portos da China ao comércio ocidental. 
c) A eliminação da influência colonialista francesa na China. 
d) A queda do sistema de mandarinato na China. 
e) A instituição de um governo republicano na China.  

 
33. (PUC) A expansão neocolonialista do século XIX foi acelerada, essencialmente:  

a) Pela disputa de mercados consumidores para produtos industrializados e de investimentos 
de capitais para novos projetos, além da busca de matérias-primas. 

b) Pelo crescimento incontrolado da população europeia, gerando a necessidade de migração 
para África e Ásia.  

c) Pela necessidade de irradiar a superioridade da cultura europeia pelo mundo. 
d) Pelo desenvolvimento do capitalismo comercial e das práticas do mercantilismo.  

          e) Pela distribuição igualitária dos monopólios de capitais e pelo decréscimo da produção 
industrial. 
 

GEOGRAFIA 
34. (PUC–CAMP) “Esse país já teve um território bem maior que o atual. Nos séculos XIX e XX, 
perdeu o Atacama; na Guerra do Pacífico, perdeu importante região, o que repercute até hoje no 
seu comércio. No início do século XX, perdeu o Acre para o Brasil e, na década de 1930, parte do 
território do Chaco.” O país referido no texto, que, ao longo de sua história, perdeu território para 
os seus vizinhos, é: 

a) a Bolívia, país andino com parte do território na Amazônia. 
b) a Colômbia, país andino com parcela do território na Amazônia. 
c) o Peru, país andino com parcela do território na Amazônia. 
d) o Paraguai, país platino entre Brasil e Argentina. 
e) o Uruguai, país platino e “tampão” entre o Brasil e a Argentina. 

 
 
 
 

 



35. (Mackenzie) Assinale a alternativa incorreta. 
a) A Venezuela apresenta uma das maiores taxas de urbanização da América, e seu maior 

polo industrial e agrícola está localizado no norte do país. 
b) O café é produto de grande exportação na Colômbia, destacando-se, também, as 

plantations de banana e cacau. 
c) O litoral norte do Chile apresenta uma paisagem árida, reflexo da Corrente de Humboldt, 

responsável pelo resfriamento das massas de ar. 
d) A Bolívia se destaca na produção de estanho, prata e zinco, que são exportados por 

estradas de ferro até os portos chilenos. 
e) A Patagônia é, na Argentina, uma região com características tropicais, onde se concentra a 

produção de cana-de-açúcar. 
 

36. (Vunesp) Mais importante centro de exploração petrolífera da América Latina; renda anual per 
capita superior a U$$ 4.700; localizada na parte setentrional da América do Sul; tem em seu 
território o Lago Maracaibo. Todas essas referências identificam o(a): 

a) Venezuela. 
b) Bolívia. 
c) Peru. 
d) Colômbia. 
e) Suriname. 

 
37. A América Andina é uma subdivisão da América do Sul. Os países integrantes dessa região 
apresentam seus territórios cortados pela Cordilheira dos Andes. Todos esses países integram a 
América Andina, exceto: 

a) Colômbia. 
b) Bolívia. 
c) Venezuela. 
d) Paraguai. 
e) Chile. 

 
38. À época da colonização europeia na América, um sistema agrícola amplamente utilizado era 
baseado na grande propriedade monocultora, com produção de gêneros tropicais, voltada para a 
exportação. Esse sistema, na atualidade, persiste em países como Brasil, Colômbia, Costa do 
Marfim, Índia e Malásia, dentre outros. O sistema agrícola descrito acima se refere à: 

a) agroecologia. 
b) agricultura de subsistência. 
c) permacultura. 
d) plantation. 
e) agricultura de jardinagem. 

 

INGLÊS 
39. Choose the alternative below that best completes the sentences below with the phrasal verbs.  
(Assinale a alternativa que melhor complete as frases, utilizando phrasal verbs).  

i. _______the trash, please.  
ii. You have to _______your toys after you play.  
iii. _______your food _______or you won’t get a dessert.  

a) take away / put away / eat; out 
b) take out / put out / eat; up 
c) take out / put away / eat; up 
d) take away / put away / eat; out 
e) take out / put out / eat; in 

 
 
 



40. Choose the alternative that best completes the sentences below. (Assinale a alternativa que 
melhor complete as frases abaixo).  

iv. The boy ________won the prize felt very happy about himself. 
v. The boy ________parents are talking to the teacher is sitting over there.  
vi. David, ________owns a very fast car, is a careless driver.  
a) who / whose / who 
b) whom / whose / who 
c) who / whom / whose 
d) which / whose / who 
e) who / which / whom 

 
41. Choose the alternative that best completes the sentences below with the correct form of be + 
going to. (Assinale a alternativa que melhor complete as frases abaixo, utilizando a forma correta 
do “be+going to”).  

i. She _____ _____ _____ go to the beach on the weekend.  
ii. _____ they _____ _____ do their homework tonight? 
iii. The kids _____ _____ _____ be happy about this. 
iv. It _____ _____ _____ rain all week.  

a) is going to / are; going to / aren’t going to / is going to 
b) are; going to / is going to/ aren’t going to / is going to  
c) is going to / aren’t going to / is going to / are; going to 
d) aren’t going to / is going to/ is going to / are; going to  
e) is going to/ aren’t going to / are; going to / is going to 
 

 

ESPANHOL 
42. En la frase “Están todos, pero no veo a mis compañeros”, la conjunción PERO se refiere a 
cuál clasificación? 

a) Adversativa 
b) Copulativa 
c) Disyuntiva 
d) Distributiva 
e) Ninguna de las alternativas 

 
43. ¿Cuál conjunción subordinante debo utilizar para unir las frases “No iré a trabajar mañana. 
Estoy enferma”? 

a) mientras 
b) si 
c) porque 
d) aunque 
e) a fin de que 

 
44. ¿Qué palabra NO se refiere a la madurez? 

a) Caridad 
b) Paciencia 
c) Entereza 
d) Responsabilidad 
e) Tacaño 

 
 
 
 

EMPREENDEDORISMO 



45. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa que contenha o nome da marca indicada 
por elas.  

- O nome é em homenagem a uma deusa grega que personificava a vitória, a força e a 
velocidade; 
- O nome do logo é swoosh; 
- Comprou a Converse em 2003. 

a) All Star. 
b) Puma. 
c) Olympikus. 
d) Nike. 
e) Adidas.  

 
46. Leia o texto a seguir.  

“Na clássica tragédia shakespeariana, o Rei Claudius não só assassinou o próprio irmão, 
Hamlet, por inveja e para poder ascender ao trono como também se apossou da esposa dele. 
Na mitologia sobre o surgimento de Roma, Rómulo matou o irmão, Remo, após um problema 
mesquinho por ambição assim que ficou claro que um não confiava mais no outro. 
Algo parecido a estes dois exemplos aconteceu na cidade de Herzogenaurach, na Alemanha, 
conhecida não só por ser a sede da _________ e da _______, duas das maiores multinacionais 
do ramo desportivo, mas também pela rivalidade marcada pelo ódio entre os dois irmãos que 
fundaram as empresas.” 
Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas.  
a) Nike e Olympikus. 
b) Olympikus e Azaleia. 
c) Puma e Adidas. 
d) All Star e Nike. 
e) Olympikus e All Star. 

 
 

ARTE 
47. O tipo de pintura e fotografia em que se veem objetos inanimados, como frutas e louças, é 
chamado de: 

a) Surrealismo 
b) Expressionismo 
c) Dadaísmo 
d) Natureza Morta 
e) Impressionismo  

 
48. O antigo aparelho fotográfico inventado por Daguerre, físico e pintor francês, que fixava as 
imagens obtidas na câmera escura numa folha de prata sobre uma placa de cobre, assim a 
imagem era obtida com esse aparelho, foi o: 

a) Daguerreótipo 
b) Daguefotográfico 
c) Daguemídia 
d) Dagueimagem 
e) Foto manual 

 
 
 
 
 
 
 

MÚSICA 



49. Para que serve o sustenido? 
a) Serve para aumentar a nota em meio tom 
b) Para descobrir onde estão os erros dentro da música 
c) Para afinar as cordas do violão 
d) Serve para diminuir a nota em meio tom 
e) Para determinar quantos tempos tem a nota  

 

EDUCAÇÃO FÍSICA 
50. Qual das doenças abaixo não está relacionada ao sedentarismo?  
a) Colesterol alto. 
b) Malária. 
c) Diabetes. 
d) Hipertensão. 
e) Obesidade 

 
 
 
FAÇA O RASCUNHO NO CADERNO PARA DEPOIS CONFERIR. 
PREENCHA O FORMULÁRIO E ENVIE ATÉ DIA 02/12 ÀS 22h30. 
 
 
BOA SORTE!! 
 


